TEOPUSA U METOA0NOTMA HA CTATUCTUYECKUTE U3YYABAHUA

Torasa 3a onpegensiHeTo Ha X HmpeyIaram
CNIEHOTO YpaBHEHMe:

(1,, +i—PX](Iq +X)=1I,,

q

OTKBJIETO:

I
X 42, X+ 1, -1,)=0.
q
ToBa ypaBHeHMe e KBaJJpaTHO, 3a1JOTO
ce ThpcU KopekumsTa X Ha ABa MHOXU-
Tens - HoBuTe (Kopurupanu) GpakTopHU
ungexcu. C yucnara oT npuMepa:
1.4375
1.3500
+1.4375.1.3500-1.9500=0,

Wnin:

X? +2.1.4375X +:

1.0648X2 +2.8750X -0.0094=0.

Ot pemenmero Ha TOBa ypaBHEHME
ce Hamupa X = 0.00324. C Hero HOBHU-
Te Kopurupanyu (pakTopHM MHAEKCH ca:

I'p= 1.4375+1.0648x0.00324 = 1.4410 u
I'q= 1.3500+0.00324 = 1.3532.
C 11X ce M3I'bIHABA UHAEKCHOTO paBeH-
CTBO U ce iaBa IPAK ¥ TOYEH OTTOBOP Ha
3aj1ayarta, 3aujoTo 1.4410x1.3532 = 1.9500.
Hosure cpenin oTHOCUTeNHN GaKTOPHU
IIPOMEHM ca:

AL, =T, ~1=0.4410 u
Al =1, —1=0.3532.

KakTo Ipu MHAEKCHMS aHAIN3 3a efHO-
popHara mpoxpykiua ¢ Iz >1m 1, >1,
TaKa J TYK 32 PasHOPOJHATA IPOFYKIMsS
c I, =1u I, >1 ornocurennure dak-
TOPHM TIPOMEHM Ca PABHM HA TEXHUTE
OTHOCKTENHN eeKTH.

Wm: Al = Al ), AL, = Al 1

AL,AL, = AL,

(pq)>
OTKBAETO CbC CHOTBETHUTE UUC/IA HET-
HUTE OTHOCUTENHY eeKTH ca:

Al = Al =0.4410, Al =Al’ =0.3532,
a CbBMECTHUAT e(PeKT:

Alyp,) = AL ALY =0.4410x0.3532 = 0.1558.
Cymara:

AIP(P) + AIP(q) + AIP(Pq) =
=0.4410+0.3532 +0.1558 = 0.9500

€ TOYHO paBHA Ha OTHOCUTETHOTO YBe/IN-
YeHMe Ha CTOMHOCTHATa Maca Ha pasHo-
poxHara npopgykuma Al, =0.9500. Ho-
BUTe HaKTOPHYU MHIEKCH I" ul’, xaxro
U TEXHUTE OTHOCUTETHM edeKTH, ca
npencraBenu Ha ¢ur. 3a. Ta e mo-Touna
oT ¢ur. 26 3a CHIMA IPUMED OT aUTHB-
HMA (aKTOpeH aHAa/IM3 B HpeAXOfHATa
CTaTys Ha aBTOPA, 3all[0TO € ChCTaBEHa C
KOPUTMPAHNTE, IO-TOYHY IIPUPACTH:

AL, =0.4410 u AL, =0.3532.

CTATHCTHKA 3-4/2010




